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Megemlékezés Bodgál Ferenc néprajzkutató sírjánál és az 
újonnan faragott sírjel felavatása 

Titkos Sándorné 
 __________________________________________________________________________  
 
 
Különleges alkalomból gyűltünk össze Bodgál 
Ferenc néprajzkutató, muzeológus sírjánál.1  2021 
szeptemberében Hideg Ágnes, a Herman Ottó 
Múzeum nyugalmazott munkatársa, egyesületünk 
tagja egy beszélgetés során felvetette, hogy mi-
lyen elkeserítő állapotban van Bodgál Ferenc nép-
rajzkutató síremléke a miskolci Mindszenti teme-
tőben. Bodgál Ferenc életműve, maradandó mun-
kássága, kiváló szervező tevékenysége elismeré-
seként rendbe kellene hozni a sírt, hogy egykori 
munkatársunk méltó körülmények között alud-
hassa örök álmát.   

Bodgál Ferenc neve természetesen nem volt 
számomra ismeretlen, hiszen 60 évvel ezelőtt, 
1962-ben Lajos Árpáddal együtt indította el a hon-
ismereti, helytörténeti, néprajzi anyagok gyűjtésé-
nek mozgalmát, az Istvánffy Gyula Honismereti 
Gyűjtőpályázatot. Nagy lelkesedéssel szervezte a 
megyei népművészek és honismereti kutatók kö-
zösségét, segítette az iskolai néprajzi szakkörök 
létrehozását. A megyei honismereti gyűjtőpályá-
zat az ő kezdeményezésére viseli napjainkig Ist-
vánffy Gyula néprajzkutató nevét.  

A pályázat jelentőségét az is mutatja, hogy első 
meghirdetésétől, több mint 100 000 lapterjedelmű 
anyaggal bővült ily módon a Herman Ottó Mú-
zeum adattára. A pályamunkák egy része azóta át-
dolgozva, kiegészítve nyomtatásban is megjelent, 
részben önálló tanulmánykötetben, részben a Her-
man Ottó Múzeum Közleményeiben, a Szülőföl-
dünk megyei honismereti periodikában, sőt olyan 
munkák is vannak, amelyek továbbfejlesztve ön-
álló könyvként gazdagítják térségünk szakirodal-
mát. 

2022. március 31-én a Honismeret Napjának 
megyei honismereti rendezvénye keretében a sza-
kadó esőben koszorúzási ünnepséget tartottunk, 
ekkor helyeztük el először az emlékezés virágjait 
Bodgál Ferenc néprajzkutató Mindszenti temető-
ben levő sírján, születésének 90., halálának 50. év-
fordulója alkalmából. A megemlékezést dr. Bod-
nár Mónika etnográfus tartotta. A síron levő fejfa 
valóban elhanyagolt állapotáról személyesen is 
meggyőződhettünk. 

A Herman Ottó Múzeum Hideg Ágnesnek a 
sírjel felújítása vonatkozó ötletét felkarolta, 

                                                      
1 Elhangzott 2022. június 29-én. 

egyetértett azzal, hogy a régi, félig már elkorhadt 
sírjel helyett egy újra van szükség, vállalta az 
anyagi költségeket. Barsi Csaba gyűjteményke-
zelő, a Herman Ottó Múzeum munkatársa kifa-
ragta, a múzeum karbantartó csapata pedig felállí-
totta az új fejfát. A gondolattól a megvalósulásig 
eltelt szűk egy év alatt helyére került a méltó sírjel. 
Köszönjük mindezt Hideg Ágnesnek, Barsi Csa-
bának és a Herman Ottó Múzeum minden munka-
társának, akik valamilyen formában részt vállaltak 
a terv kivitelezésében! 

Bodgál Ferenc szakmai munkássága példaér-
tékű. A honismereti mozgalom és a Herman Ottó 
Múzeum őrzi emlékét. Mindannyiunkat örömmel 
tölt el, hogy összefogással sikerült méltóképpen 
helyreállítani a síremléket. Emlékezzünk kegye-
lettel a kiváló kutatóra, szakemberre! 

2022.06.29. Bodgál konferencia alkalmával megko-
szorúzott sír az új fejfával (Fotó: Sárközi Ágnes) 

Bodgál Ferenc kopjafájánál koszorúz Bodnár 
Mónika (Fotó: Sárközi Ágnes) 


